

REABILITAREA HABITATELOR ACVATICE ȘI AMENAJAREA SPAȚIILOR DE AGREMENT ÎN ZONA LACURILOR DIN JIMBOLIA

Lacurile jimboliene, cunoscute de localnici sub denumirile de Balta Albastră, Balta Roșie, Balta Herișanu sau Balta Cânepei se aflau într-o stare înaintată de degradare. Împreună ne-am dorit să le reintroducem în circuitul turistic local oferind cetățenilor posibilitatea de a petrece timpul liber într-un mod relaxant, reabilitând aceste zone lacustre și transformându-le într-o atracție pentru iubitorii de natură.

ECOLAKES este un proiect prin care ne-am propus îmbunătățirea protecției mediului și a sustenabilității în regiunea transfrontalieră prin reabilitarea siturilor de mediu ce vizează zone extinse de habitat acvatic unde se va interveni pentru conservarea mai bună a lacurilor din Jimbolia și a zonelor adiacente. Îmbunătățirea condițiilor de mediu și protecția faunei acvatice se va realiza prin montarea unor sisteme de aerare a apei, ce va conduce la creșterea nivelului de oxigen în apă necesar vieții în habitatele acvatice.

Păsările rezidente, precum și speciile migratoare, în lipsa unor alte oferte zonale, caută și vizitează frecvent lacurile din Jimbolia, iar observarea acestora este un mod de petrecere a timpului liber în natură, dar poate servi și unor scopuri educaționale, prin programe școlare extracuriculare pentru elevi.

Lucrările de reabilitare sunt în plină desfășurare, zilnic apar noi foișoare, construcții de lemn, menite să înfrumusețeze și să îmbogățească zona cu utilități de petrecere a timpului liber. De asemenea, se lucrează la realizarea a trei cascade dotate cu pompe submersibile pentru recircularea apei, se decolmatează și se igienizează malurile pe o distanță de 150 de metri și se pregătesc lucrările pentru montarea pontoanelor plutitoare, a mobilierului urban, a echipamentelor din zona de joacă și din zona dedicată sportului în aer liber.

Astfel, Primăria Jimbolia amenajează o zonă de recreere și construcția unui turn de lemn, care înlesnește observarea populațiilor de păsări, staționare și în trecere, fiind în același timp un punct de belvedere asupra zonei, permițând o privire largă asupra lacurilor jimboliene și a zonei.

Lucrarea de reabilitare a habitatelor acvatice și amenajare a spațiilor de agrement în zona lacurilor din Jimbolia face parte dintr-un amplu proiect de protecția mediului desfășurat în parteneriat transfrontalier de către localitățile Jimbolia și Kikinda, intitulat „ECOLAKES” – „Reabilitarea ecosistemelor și conservarea valorilor naturale în Jimbolia și Kikinda.” Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Interreg-IPA de Cooperare Transfrontalieră România-Serbia, beneficiind de un buget total de 787.736,97 euro din care orașului Jimbolia îi revin 374.659,85 euro, iar orașului Kikinda îi revine suma de 413.077,12 euro. Mai multe informații pot fi aflate accesând <https://ecolakes.rs/>



Cooperare dincolo de frontiere.

Programul Interreg-IPA de Cooperare Transfrontalieră România-Serbia este finanțat de Uniunea Europeană prin Instrumentul de Asistență pentru Preaderare (IPA II) și cofinanțat de statele partenere în program.